B.Ed STUDENTS FEEDBACK

ANALYSIS OF 2018-19

1. The syllabus was

options No of students | Percentage
a) Challenging | 85 63
b) Adequate 49 37
¢) Inadequate | O 0 __
d)Dull 0 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

63% students said that the syllabus was challenging.

2 Where the courses conceptually facilitating the learners to acquire knowledge?

options No of Percentage
students
a) Very much | 70 02
b) Much 59 44
¢) Inadequate | 0 0
d) Poar 5 4
Total 134 100 =
Interpretation -

52% students said that the syllabus was Very much.

3. How much of the syllabus was covered in class

options No of students | Percentage
a) B5 to
100% 73 54

b) 720 85% |46 34

c) 5510 70% |15 11

d) less than

23% 0 0

TOTAL 134 100

Interpretation -

54% students said that the syllabus was covered in class 85 to 100%,

4, What is your opinion about the library materials for the courses?

|_options No of students | Percentage
a) Excellent | 83 62
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b) Adequate | 32 | 24

¢) Inadequate | 19 14

d)Poor 0 0

TOTAL 134 100
Interpretation -

62% students said that the library material was Excellent.

5. Were you able to get the prescribe dreading?

options No of students | Percentage
a)Easily 25 £6.20
b) With 03 10.34
difficulty
¢) With great | 01 3.44
difficulty
d)Notatall |00 00
| TOTAL 29 99,98
Interpretation -

86% students said that the prescribed dreading was easy.

6. Your overall comment on the Courses

oplions Mo of students | Percentage
a)Excellent | 88 66
b} Good 35 26
¢
Satisfactory | 11 a
d) Poor 0 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

6% students said that the course was Excellent,

Sub-section B — Evaluation of Teacher

7. How well did the teacher prepare for class?

| options | No of students | Percentage
| a)Thoroughly | 83 62
b)
Satisfactorily | 42 31
c)
 Inadequately |0 0
d)
Indifferently |9 7
TOTAL 134 =~=F=. | 100
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Interpretation -

62% students said that the teacher prepared thoroughly for the class,

8 .How well was the teacher able to communicate?

options No of Percentage
students
a)Effectively 96 72
b)Satisfactorily | 34 25
c) Needs
Change 0 0
d) Needs
radical change |4 3
TOTAL 134 100
Interpretation -

72% students said that the teacher's communication was effective.

9. How often did the teacher encourage student participation in class?

| options No of students | Percentage
_a) Always 92 B9

b) Mostly 38 28

¢) Sometimes | 4 3

dyNotatall |0 0

TOTAL 134 100
Interpretation -

69% students said that the teacher encourages student to participate always.

10. How helpful was the teacher in advising?

__options No of students | Percentage
a) Abways 102 76
| b) Mostly 28 21
¢) Sometimes | 4 3
d)Notatall |0 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

76% students said that the teacher was advising always.

11. How was the teacher’s general behavior with the students?

options No of Percentage |
students .
a)Constructive 72 | ’/_/
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b)Courteous 32 24 |

c) Indifferent |5 4

djRude 0 0

TOTAL 134 100
Interpretation -

72% students said that theteacher’s general behavior was constructive.

12. Did the internal assessment work?

| options No of students | Percentage
a) Very
helpful 92 £9
b)Fairly
helpful 30 22
¢) Somewhat
helpful 0 0
| d)Poor 12 19
TOTAL 134 100

Interpmt:atinn -

69% students said that the internal assessment work was very helpful.

13. What effect do you think the internal assessment will have on your course

grade?
| options Mo of students | Percentage
a)lmprove it | 115 86
b) WNo '+ or -
‘effect 19 14
¢)Lowerit |D 0
.dd]Caanut Say |0 0
| TOTAL 134 100
Interpretation -

86% students said that the internal assessments werehelpful to improve course

prade.

14. How did the teacher provide feedback on your performance?

options

No of students

Percentage

a)Regularly
with helpful
__comments

105

78

b) Regularly
without
comments

29

Dy

PRINCIPAL
COLLEGE OF EDUCATION
MY P Campies Naghik-2



¢) Very late
with comments

djIrregularly
without
comments

0

0

TOTAL

134

100

Interpretation -

78% students said that the feedback was regular and with helpful comments.

15. Were your assignments discussed with you?

options No of students | Percentage
~ a)Mostly |
fully 93 69
by Mostly
' partly 41 31
c) Sometimes
partly o ¥}
(d)Notatall |0 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

69% students said that the assignments werefully discussed.

16, Were you provided with a course and lecture outline at the beginning? Were

they useful?
options No of students | Percentage |
a) Given &
Fully useful | 102 76
b) Given,
Partly useful |32 24
¢) Given, not
useful 0 0
d)Not at all 0 0
TOTAL 1134 1 100
Interpretation -

76% students said that the course and lecture outline given at the beginning and it
was very useful.

17. Were there any opportunities for personal or group interaction with teachers
Were they useful? ;
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options No of students | Percentage
a) Given &
Fully useful |97 72
b) Given,
Partly useful |33 25
c) Given, not
useful 4 3
| dYNot at all 0 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

72% students said that the opportunities were givenfor personal or group
interaction with teachers and it was fully useful.

18 Were outsider experts invited to address you? Where they useful?

options No of students | Percentage
a) Given & |
Fully useful |87 | 65
b} Given,
Partly useful |43 32
c¢) Given, not
useful 4 3
diNot at all D 0
TOTAL 134 100
Interpretation -

66% students said that the outsider experts invited and addressed and it was

usefully.

19, Did you visit industries, laboratories, banks and outside University?

options Mo of students | Percentage
a) Yes & 74 55
Fully useful

b) Yes, Partly | 60 45

useful

¢) Yes, not a 0

useful

d)Notatall |0 0

TOTAL 134 100

Interpretation -

55% students said that theyvisited industries, laboratories, banks and outside
University.
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20. Your overall comment on the Teacher

options No of students | Percentage
a)Excellent | 98 73
b}Good 32 24
c) '
satisfactory |4 3
diPoor 0 0
TOTAL 134 | 100
Interpretation -

7294 students said that the teachers are Excellent.

Sectlon -C College and Administrative Infrastructure and support

For each of the following questions, please select [ V Jyour ratings (level of
experience) by circling on the score of 1 to 4 Higherthe score better the
perception/experience.
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Scale 1 2 3 4
Descripfors | Averag Good Excellent Excelle
e nt
R . Analysis of the given guestions 1 |2 |3 |4 %o
56% of students said that the Physical infrastructure off0 |0 |39 |75 56
the college Library was excellent
5094 of students said that the Collection of books,
journals and reading material of the college Library
was excellent 0 |0 |55 (79 59
I
50% of students said that the Support and assistance
of the Library Staff was excellent 2 |3 |50 |79 59
39% of students said that the Infrastructure of the
college Computer Laboratory was excellent 10 [20 (52 |52 39
48% of students said that the 4E+?£ff$dmm
Infrastructure of the Ea;mp;ter 3
Laboratory was excellent Libagatory was % |
excellent 6 |10 (54 [B4 | 48
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56% of students said that the 5??;?2;“"“ o |0 (59 |75 | 36
Support and assistance of the ?:Eu e
Staff was Excellent QAR
Laboratory was
Excellent )
§ | souporsodenisidtiatthe |20 ol sadents
Laboratory was excellent Lalwes chiausil 10 R0 |52 (52 39
35% of students said that the | 5= /¢ 0f Studenis said
Support and assistance of the that the 5“1] ence Lab
Staff was Excellent was Excellent 10 (30 (47 |47 35
7 48% of students said that the Amenities and -
Assistance provided at the college Sports ground
was excellent 5 120 |45 |64 43
™ 8 44% of students said that the Support and assistance
of the college Office Staff was excellent _ 5 20 |50 |59 44
g | 48% of students said that the Fulfilling the duties
and responsibilities of Complaint Redressed
Committees in the college was excellent 5 20 45 |64 48
10 | 56 % of students said that the Fulfilling the duties o lo ls9 |75 56
and responsibilities of Discipline Committee of
college was excellent
11 75 % students said that the Food 10
B quality was excellent 0 0 33 i 75
facilities: 39 % students said that the
Ambience was Excellent 10 PO |52 152 39
48 %4 students said that the Support
. staff was excellent T 20 (45 |[64 48
12 | 30% of students said that the Wi-Fi and Internet
facility was Excellent 10 RO |52 |52 39
13 | 48% of students said that the College Website was -
Excellent 6 (10 (54 |64 48
14 | 56% of students said that the Class room 0 |0 (59 |75 56
Infrastructure was excellent
15 | 44% of students said that the Girls Common Room
(only for female students) 5 20 |50 |58 | 44
16 44% of students said that the Drinking water facility
wias Excellent 5 20 (50 |59 44
17 44% of students said that the Washroom Cleanliness
and maintenance was Excellent & [20 |50 |59 44
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13 31% of students said that the Greenery in the college
campus was Excellent 12 40 (41 |41 31
19 | 48% of students said that the Cleanliness and | ' |
maintenance of college premises was excellent 5 20 |45 |64 48 |
Provide suggestion that you have to improve the existing infrastructure in the
college campus:
Section -D Practice school availability for teacher training
(@) |YES |NO |%
Mo
1 Are student opinions considered while choosing a school?
120 14 50
Is the dist “practice school from college right?
2 5 the distance of practice school Irom college righ i i -
f ce?
3 Do vou get proper support from the chosen school for practice i it i
4 Does the scheol selected for practice provide adequate time for practice? 130 14 a0
5 Do you get to use educational materials from the chosen school during the
internship period? 130 14 a0
facilities available for teaching?
6 Are technology based facilities av e for teaching i st 5
7 Do you use the available technology based facilities while teaching? i35 : &
Is the work done during the internship period objectively evaluated by the
‘ teachers? 125 ) 93

Section -E - Extra Curricular Activities

. Do you take patrimony sports activity at the college?(V)tick

Yes
18

M
i1

If yes, the activity({game):

3. The sport facility in the college issued by you as:{ ¥ick

An Amateur
{3

Sportsperson | Professional
03

N

MyYP

2

1]
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3. Are you satisfied with the equipment ,amenitics, and assistance available and
provided for your practice and tmininglﬁesz*-it}ns for these activities 2{V)tick

Yes Mo
25 o4 |
4, Do you take part in any Extra Curricular Activities(ECA) in the College?tick
Yes Mo
24 03

5. Do you take part in any Extra Curricular Activities(ECA) in the College( Y itick

Yes MNo
23 06
[f yes, pleass specify the activity:
ECA (¥) tick the aetivity
Fine Arts
Dance
Dramatics’ Street Play
Drebate
Music
Any other, then specify

6. Are the practice sessions for the above activities organized regularly?( Vtick

Yes Mo
18 (1

7. Arevousatisfiedwiththeamenities,andassisianceavailableatthecollege fortheseE
C Aactivities?(+)tick

Yes Mo
[ 11

8. Are you involved in organizing any of these activities? (V)tick

Yes Mo |
1% 11

If yes, please state your role...
What are your suggestions to improve the

CONBEE. ... aiananis e

ilities further in the

v
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9. Do you participate in activities of Rover-ranger organized in the college
campus?

Yesg Mo
12 [ 7

If ¥ES, then in what

10, Have vou been a part of the Organizing team of any of these activities and their events:

Yes Mo
21 g

| 1. Have you won prizes and awards for winning competitions organized under the
Cultural Events and other activities?

]
Yes Mo

20 09 |

12. Do you think such Cultural Events and Activities are useful and add to the all-
round development of the students of the college?

Yes No |
24 05 '

13. Any other SUGGESTION?
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